

# 民進黨冷對光復節 台胞斥「媚日」

## 島內各界集會反對「台獨」 期盼兩岸統一

【大公報訊】綜合新華社、中通社報道：民進黨當局在10月25日光復節這天沒有舉辦任何紀念活動，但台北和高雄等各界社團自發舉行紀念台灣光復78周年活動，反對「台獨」，期盼台海和平、兩岸統一。78年前的今天，正是在台北中山堂（時稱台北公會堂），中國戰區台灣省受降儀式舉行，正式宣告遭受日本殖民統治半世紀的台灣終於復歸祖國版圖。島內民眾指出，民進黨當局刻意冷處理光復節，不僅企圖掩飾台灣已回歸祖國版圖的事實，而且也是為了討好日本方面。

10月25日，在台北中山堂外的「抗日戰爭勝利暨台灣光復紀念碑」前，一群人齊唱《台灣光復紀念歌》，拉開紀念台灣光復78周年活動的序幕。來自統一聯盟黨、勞動黨、夏潮聯合會、政治受難人互助會、中華青年發展聯合會等團體的百餘名代表齊聚於此，表達對抗日先烈的深情緬懷和崇高敬意。

「1945年10月25日台灣光復日，是一個莊嚴神聖的偉大日子，永載民族史冊。兩岸同胞以數千萬人流血犧牲為代價，使得台灣重回祖國懷抱。」統一聯盟黨主席戚嘉林動情地說。

「抗日戰爭勝利暨台灣光復紀念碑」碑文詳細記載兩岸同胞攜手抗日的全過程及作出的巨大犧牲，充分印證：沒有全中國人民抗日戰爭的偉大勝利，沒有台灣同胞長達半世紀反抗殖民統治的英勇鬥爭，就沒有台灣的光復。

此外，高雄市民間25日也自發舉辦紀念「台灣光復節」78周年活動，上百人組成隊伍上街喊出「兩岸一中、台海和平、紀念台灣光復78周年」的口號，在當地「抗戰勝利·台灣光復紀念碑」進行紀念儀式。

然而多年來，台灣光復的歷史卻被島內一些政治勢力刻意淡化、抹去。2001年起，「光復節」放假被取消。2016年民進黨再次上台後，當局

不再主導慶祝活動。如今，台灣光復在島內尤其是年輕群體中更被淡忘。

「不再紀念光復，其目的就是切斷台灣社會對台灣重入中國版圖的歷史記憶，否定78年前台灣人民熱烈慶祝回歸祖國的這段歷史。」戚嘉林說，台灣光復是無法切割的歷史事實，三十年來每年都在中山堂前隆重紀念，就是要保存台灣社會的歷史記憶和歷史正義。

### 台胞：做堂堂正正的中國人

「歷史不容扭曲，必須銘記。」台灣中華青年發展聯合會理事長王正表示，民進黨及「台獨」分子再怎麼美化日本殖民統治、「去中國化」，也無法切斷兩岸的歷史淵源。

台北市議員侯漢廷說，在民進黨當局「去中國化」操弄下，教科書中已無「光復」，被改為「接收」「移入」，但歷史不容遺忘，任憑時光荏苒，抗日和光復的歷史都值得永遠被追憶紀念。

「我們要做一個堂堂正正的中國人。」勞動黨副主席王娟萍呼籲說，台灣社會各界要正視台灣光復的重要歷史意義，回到一個中國的立場，堅決反對「台獨」分裂。只有堅守民族大義，維護兩岸和平穩定，早日完成國家統一大業，才能告慰抗日先烈先賢之靈。